
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         ANAΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΥΚΤΙΟ        
ΝΟΜΟΣ   ΚΥΚΛΑ∆ΩΝ                                 Αριθ.πρωτ: 9087 / 3-7-15 
∆ΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ  

                Α ρ ι θ µ. Α π ό φ α σ η ς:  165/2015 

 

                        Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

  Από το Πρακτικό 12/2015 της Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού  Συµβουλίου  Πάρου  

Θέµα: Έγκριση αποφάσεων Τουριστικής Επιτροπής. 
  
  Στην Πάρο σήµερα 8 Iουνίου 2015 ηµέρα ∆ευτέρα και ώρα 19.00΄, το ∆ηµοτικό 

Συµβούλιο Πάρου συνήλθε σε δηµόσια τακτική συνεδρίαση στην αίθουσα συνεδριάσεων του 

∆ήµου ύστερα από την µε αριθµό πρωτ. 7142/4-6-2015 έγγραφη πρόσκληση του 

Προέδρου του, που δηµοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του ∆ήµου Πάρου και 

επιδόθηκε µε αποδεικτικό στους ∆ηµοτικούς Συµβούλους και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε 

τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α΄87) καθώς και στους Προέδρους 

των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου σύµφωνα µε την παρ. 8 

του αρθρου 67 του Ν.3852/10, για την συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω 

θέµατα της ηµερήσιας διάταξης.   

Πριν από την έναρξη  της συνεδρίασης αυτής διαπιστώθηκε από τον Πρόεδρο, πως 

υπήρχε νόµιµη απαρτία, δεδοµένου ότι σε σύνολο 27 µελών παραβρέθηκαν 25 µέλη και 

ονοµαστικά οι:  

Από τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους 

Π α ρ ό ν τ ε ς: 1] Aγουρος Αγγελος, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 183/15, 2] 

Βλαχογιάννης Χρήστος, 3] Γκόκας Αλέξιος, 4] Αντιπαριώτης ∆ηµήτριος έφυγε µετά την 

συζήτηση της απόφασης 171/15, 5] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 6] Καλακώνας Μηνάς, 7] 

Καραχάλιος Σταύρος, 8] Λεοντής Μικές, 9] Λουκής Γεώργιος του ∆ηµητρίου, 10] Λουκής 

Γεώργιος του Κωνσταντίνου, 11] Μαλαµατένιος Εµµανουήλ, 12] Μαρινόπουλος Αθανάσιος, 

13] Μαλινδρέτος Χαράλαµπος, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 183/15, 14] 

Πατέλης Αγγελος, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 165/15, επανήλθε στην 

173/15 και έφυγε ξανά κατά την συζήτηση της απόφασης 184/15, 15] Πετρόπουλος 

Ιωάννης, 16] Πούλιος Γεώργιος, 17] Ραγκούσης Γεώργιος έφυγε µετά την συζήτηση της 

απόφασης 183/15, 18] Ροκονίδας Κων/νος, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 

161/15, 19] Ρούσσος Βατίστας, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 183/15, 20] 

Ρούσσος Πέτρος, 21] Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος, 22] Σαρρή-Παπακυρίλλου 

Θεοδώρα, έφυγε µετά την συζήτηση της απόφασης 184/15, 23] Σαρρής Νικόλαος, έφυγε 

κατά την συζήτηση της απόφασης 162/15, 24] Χανιώτη Μαρία και 25] Χριστόφορος 

Χρήστος. 

Α π ό ν τ ε ς: 1] Γκίκας Νέστωρ, 2] Τριπολιτσιώτης Γεώργιος  

Παρών ήταν και ο ∆ήµαρχος Πάρου κ. Κωβαίος Μάρκος. 

  Από τους Προέδρους των Συµβουλίων των ∆ηµοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων Πάρου 

δεν παρευρέθηκε κανείς. 

  Στην συνεδρίαση παραβρέθηκε η υπάλληλος του ∆ήµου Πάρου Τριπολιτσιώτη 

Αικατερίνη για την τήρηση των πρακτικών.   
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   Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος ύστερα 

από την διαπίστωση απαρτίας και αφού έγιναν ερωτήσεις-απαντήσεις και ανακοινώσεις, 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε ως κατωτέρω τα θέµατα της 

ηµερήσιας διάταξης και τa θέµατα προ ηµερήσιας διάταξης µετά από οµόφωνη συναίνεση 

του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. Επίσης µετά από οµόφωνη συναίνεση τροποποιήθηκε η σειρά 

των θεµάτων της ηµερήσιας διάταξης και συζητήθηκε το 20ο στην θέση του 19ου , το 21ο 

στη θέση του 20ου , το 22ο στη θέση του 21ου και το 19ο στη θέση του 23ου . 

Θέµα 4ο: ηµερήσιας διάταξης                                         Εισηγητής: Χριστόφορος Χρήστος 

  O Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον Χριστόφορο Χρήστο, Πρόεδρο της Επιτροπής 

Τουρισµού και Ανάπτυξης που έθεσε υπόψη του συµβουλίου τις παρακάτω αποφάσεις της 

επιτροπής για έγκριση από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο: 

1] Την 21/15 που «…Γνωµοδοτεί θετικά ως προς την υλοποίηση της εξειδικευµένης 

δράσης, και συγκεκριµένα του ταξιδίου δηµοσιογράφων–blogger από την Huffington Post 

Καναδά της κυρίας Mr Fahima M. Anwar και του κυρίου Ahdia Anwar, στην Πάρο από 03 

έως 06 Ιουνίου 2015. Σχετικά µε τις υπηρεσίες που ζητούνται θα σταλεί επιστολή προς 

τις διάφορες επιχειρήσεις και στα µέλη της επιτροπής.  Η συνοδεία και ξενάγηση εντός 

του νησιού θα προσφερθούν από τον κ. Στεφάνου και την κα. Νικολαΐδη…» 

2] Την 22/15 που «…Γνωµοδοτεί θετικά ως προς την εξουσιοδότηση του Αντιδηµάρχου κ. 

Χρήστου Χριστόφορου, της Ειδικού Συµβούλου κ. Ελένης Τριπολιτσιώτη και Αγγελικής 

Σιφναίου γραµµατέα του γραφείου Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης να ελέγχουν τις 

εισηγήσεις που έρχονται στο ∆ήµο σχετικά µε δράσεις τουριστικής ανάπτυξης , να τις 

αξιολογούν και να τις προωθούν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο προς λήψη απόφασης, 

δεδοµένων των στενών χρονικών περιθωρίων για συζήτησή τους σε συνεδρίαση της 

Επιτροπής Ανάπτυξης και Τουρισµού.  Τα µέλη της επιτροπής θα ενηµερώνονται σχετικά 

µέσω του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου…».  

3] Την 23/15 που «…Γνωµοδοτεί καταρχήν θετικά ως προς την φιλοξενία της 

δηµοσιογράφου του Ιταλικού website της Vogue, Arianna Pietrostefani και του 

συνεργάτη της , την περίοδο 26-29/7/2015, στην Πάρο. Η διερεύνηση και εξασφάλιση 

των υπηρεσιών που ζητούνται θα γίνει σε συνέχεια επιβεβαίωσης της δράσης από την 

MTC Group.…»   

4] Την 24/15 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά ως προς την συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου 

στην SUMMER EXPO 2015, που θα διεξαχθεί στο Μετρό Σύνταγµα από 2 έως 6 Ιουνίου 

2015, καθώς θεωρείται µη αποτελεσµατική και χωρίς όφελος η παρουσία µας την 

συγκεκριµένη περίοδο…»  

5] Την 25/15 που «…Προτείνει η επόµενη συνεδρίαση της επιτροπής τουρισµού και 

ανάπτυξης να γίνει στην ∆ηµοτική Κοινότητα Νάουσας, ηµέρα Τρίτη 23 Ιουνίου 2015, στις 

09:00 π.µ.  Οι συνεδριάσεις της επιτροπής κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, ήτοι από 

Ιούνιο έως και Σεπτέµβριο να γίνονται στις 09:00 π.µ. Η κ. Πολυκανδριώτη και ο  κ. 

Στεφάνου θα ενηµερώσουν πόρτα – πόρτα αντίστοιχα τους επαγγελµατίες της Νάουσας, 

Αµπελά  και τους πελάτες για την σηµασία λειτουργίας της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης καθώς και συµµετοχής στις συνεδριάσεις. Η επικοινωνία για τις δράσεις 

τουριστικής ανάπτυξης θα γίνεται πόρτα – πόρτα, θα ανατίθεται σε κάποιο µέλος της 

επιτροπής όπως στην οικογένεια Πολυκανδριώτη και στον κ. Στεφάνου που έχει 

πελατολόγιο τουριστικού κλάδου, να επικοινωνούν όσο καλύτερα µπορούν την κάθε δράση 

τέτοιου τύπου, πέρα από την ηλεκτρονική διακίνηση που θα κάνει το γραφείο της 
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επιτροπής. Η περίοδος προ της τουριστικής αιχµής είναι ακατάλληλη για τέτοιες δράσεις. 

Θα γίνονται την   περίοδο µετά την τουριστική σαιζόν ή από τον Μάρτιο µέχρι την περίοδο 

πριν το Πάσχα. …»  

6] Την 26/15 που «…Γνωµοδοτεί θετικά και προτείνει να υλοποιηθεί η δράση για την 

παρουσίαση των πρώτων πορισµάτων  για το Παρατηρητήριο Βιώσιµου Τουρισµού, την 

Τετάρτη 3 Ιουνίου 2015. Η παρουσίαση προτείνεται να γίνει στην αίθουσα του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου, προσκεκληµένοι θα είναι όλοι οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, καθώς και οι 

Πρόεδροι των συλλόγων που ασχολούνται µε τον τουρισµό.  Τα µέλη της επιτροπής θα 

επικοινωνήσουν την  δράση σε όλα τα µέσα,  διαµέσου του διαδικτύου και όλων των 

πρόσφορων µέσων. …»  

7] Την 28/15 που «…Γνωµοδοτεί θετικά στην υλοποίηση της ανωτέρω δράσης που αφορά 

σε µια φωτογραφική εβδοµάδα (5-7 ηµέρες) στην Πάρο, όπου σε αυτή θα συµµετάσχουν 5-

6- χρήστες του Instagram µε σκοπό την διαφήµιση και την προβολή της Πάρου µέσα από 

τα social media (Twitter,Facebook, Instagram)…» 

8] Την 29/15 που «…Γνωµοδοτεί θετικά και προτείνει να υλοποιηθεί η δράση φιλοξενίας 

δύο Bloggers στην Πάρο από  27 έως 30/5/2015. Ο κ. Μπαφίτης θα αναλάβει την 

εξεύρεση καταλύµατος για τη διαµονή τους και ο κ. Στεφάνου την ξενάγησή τους…» 

9] Την 30/15 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά ως προς την παρουσίαση της Πάρου στις  

εκδόσεις του TRAVEL…» 

10] Την 31/15 που Γνωµοδοτεί αρνητικά στην πρόταση Σούνιου ∆ηµητρίου σχετικά µε την 

δηµιουργία πάρκου για πεταλούδες. 

11] Την 32/15 που «…Γνωµοδοτεί αρνητικά στην αίτηση του κ. Ραγκούση Σπυρίδωνος. 

Προτείνει να λειτουργήσει ο µύλος µε τις νόµιµες διαδικασίες  µε το άτοµο που έχει 

προβλεφθεί στην σχετική απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου…» 

     Το  ∆ηµοτικό  Συµβούλιο αφού έλαβε υπόψη του τα παραπάνω, τις διατάξεις των  

άρθρων 65, 67 και 69 του Ν. 3852/2010, την παρ. 3 του αρθρου 158 του Κ∆Κ, την παρ. 

2 του αρθρου 37 του Ν.3801/09, τις σχετικές διατάξεις και  

α] Τις τοποθετήσεις των ∆ηµοτικών Συµβούλων: 1] Βλαχογιάννη Χρήστου που πρότεινε 

την διερεύνηση της πρότασης Σούνιου ∆ηµητρίου για την δηµιουργία πάρκου για 

πεταλούδες.  2] Χανιώτη Μαρία που είπε ότι: -∆εν συµφωνώ µε την 22/15 απόφαση γιατί 

απαξιώνεται η Τουριστική Επιτροπή.  Είναι λάθος η τοποθέτηση του αντιδηµάρχου κ. 

Χριστόφορου Χρήστου, γιατί ο ∆ήµος δεν τραβάει λούκι για τα εργασιακά δικαιώµατα των 

επαγγελµατιών αλλά προβάλλει την Πάρο.  Θέλει κόπο και χρόνο για να πείσουµε ότι κάτι 

κάνουµε.  Για την 26/15 απόφαση, ήταν µικρός ο χρόνος για να επικοινωνηθεί.  Συµφωνεί 

µε τις υπόλοιπες και 3] Χριστόφορου Χρήστου που είπε ότι: Σχετικά µε την 22/15 

απόφαση, την αξιολόγηση των προτάσεων θα την κάνει σε κάθε περίπτωση η Επιτροπή 

Τουρισµού, όµως όταν πρόκειται για φιλοξενίες δηµοσιογράφων δεν έχει εισηγηθεί καµία 

φορά αρνητικά.  Ως προς την τοποθέτησή µου, αν οι ίδιοι οι επιχειρηµατίες δεν 

ενδιαφέρονται, που έχουν άµεση προβολή από την προσπάθεια του ∆ήµου, τότε γιατί να 

µην αυτοοργανωθούν και να µην πάµε στο παλαιότερο καθεστώς και χωρίς τουριστικό 

τέλος.    

β] Την αρνητική ψήφο του ∆ηµοτικού Συµβούλου Πατέλη Αγγελου, παρών, που δεν 

εγκρίνει την 32/2015 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης και  

γ] Την αρνητική ψήφο επτά ∆ηµοτικών Συµβούλων που δεν εγκρίνουν τις αποφάσεις 

22/2015 και 25/2015 της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης: 1] Αγουρου Αγγελου, 

ΑΔΑ: 79ΔΡΩΞΓ-ΝΜ7



2]Αντιπαριώτη ∆ηµητρίου, 3] Βλαχογιάννη Χρήστου, 4] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννας, 5] 

Καλακώνα Μηνά, 6] Λουκή Γεωργίου του ∆ηµ και 7] Χανιώτη Μαρίας 

A’  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   ο µ ό φ ω ν α       

     1] Eγκρίνει την υλοποίηση της εξειδικευµένης δράσης, και συγκεκριµένα του ταξιδίου 

δηµοσιογράφων–blogger από την Huffington Post Καναδά της κυρίας Mr Fahima M. 

Anwar και του κυρίου Ahdia Anwar, στην Πάρο από 3 έως 6 Ιουνίου 2015. Σχετικά µε 

τις υπηρεσίες που ζητούνται να σταλεί επιστολή προς τις διάφορες επιχειρήσεις και στα 

µέλη της επιτροπής.  Η συνοδεία και ξενάγηση εντός του νησιού θα προσφερθούν από τον 

κ. Στεφάνου και την κα. Νικολαΐδη, όπως η 22/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου.  

     2] Εγκρίνει την φιλοξενία, της δηµοσιογράφου του Ιταλικού website της Vogue, 

Arianna Pietrostefani και του συνεργάτη της, την περίοδο 26-29/7/2015, στην Πάρο. Η 

διερεύνηση και εξασφάλιση των υπηρεσιών που ζητούνται να γίνει σε συνέχεια 

επιβεβαίωσης της δράσης από την MTC Group, όπως η 23/15 απόφαση της Επιτροπής 

Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου.  Η ανάληψη υποχρέωσης, η ψήφιση και διάθεση 

της δέσµευσης έχει εγκριθεί µε την υπ’ αριθ. 124/2015 απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου. 

     3] Aπορρίπτει την συµµετοχή του ∆ήµου Πάρου στην SUMMER EXPO 2015, που θα 

διεξαχθεί στο Μετρό Σύνταγµα από 2 έως 6 Ιουνίου 2015, όπως η 24/15 απόφαση της 

Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου.. 

     4] Εγκρίνει την υλοποίηση της δράσης για την παρουσίαση των πρώτων πορισµάτων για 

το Παρατηρητήριο Βιώσιµου Τουρισµού, την Τετάρτη 3 Ιουνίου 2015. Η παρουσίαση να 

γίνει στην αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, προσκεκληµένοι να είναι όλοι οι ∆ηµοτικοί 

Σύµβουλοι, καθώς και οι Πρόεδροι των συλλόγων που ασχολούνται µε τον τουρισµό.  Τα 

µέλη της επιτροπής να επικοινωνήσουν την δράση σε όλα τα µέσα, διαµέσου του διαδικτύου 

και όλων των πρόσφορων µέσων, όπως η 26/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου. 

     5] Εγκρίνει την υλοποίηση της δράσης που αφορά σε µια φωτογραφική εβδοµάδα (5-7 

ηµέρες) στην Πάρο, όπου σε αυτή θα συµµετάσχουν 5-6- χρήστες του Instagram µε 

σκοπό την διαφήµιση και την προβολή της Πάρου µέσα από τα social media 

(Twitter,Facebook, Instagram), όπως η 28/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου. 

     6] Εγκρίνει την υλοποίηση της δράσης φιλοξενίας δύο Bloggers στην Πάρο από 27 έως 

30/5/2015, όπως η 29/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου 

Πάρου. 

     7] Απορρίπτει την παρουσίαση της Πάρου στις εκδόσεις του TRAVEL, όπως η 30/15 

απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου.. 

     8] Απορρίπτει την πρόταση Σούνιου ∆ηµητρίου σχετικά µε την δηµιουργία πάρκου για 

πεταλούδες, όπως η 31/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου 

Πάρου. 

Β’  Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   κατά   π λ ε ι ο ψ η φ ί α      

     1] Εξουσιοδοτεί τον Αντιδήµαρχο Χρήστο Χριστόφορο, την Ειδική Σύµβουλο Ελένη 

Τριπολιτσιώτη και Αγγελική Σιφναίου γραµµατέα του γραφείου Επιτροπής Τουρισµού και 

Ανάπτυξης για να ελέγχουν τις εισηγήσεις που έρχονται στο ∆ήµο σχετικά µε δράσεις 

τουριστικής ανάπτυξης, να τις αξιολογούν και να τις προωθούν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο 
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προς λήψη απόφασης, δεδοµένων των στενών χρονικών περιθωρίων για συζήτησή τους σε 

συνεδρίαση της Επιτροπής Ανάπτυξης και Τουρισµού.  Τα µέλη της επιτροπής να 

ενηµερώνονται σχετικά, µέσω του ηλεκτρονικού ταχυδροµείου, όπως η 31/15 απόφαση της 

Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου. 

     2] Η επόµενη συνεδρίαση της επιτροπής τουρισµού και ανάπτυξης να γίνει στην 

∆ηµοτική Κοινότητα Νάουσας, ηµέρα Τρίτη 23 Ιουνίου 2015, στις 09:00 π.µ.  Οι 

συνεδριάσεις της επιτροπής κατά τους καλοκαιρινούς µήνες, ήτοι από Ιούνιο έως και 

Σεπτέµβριο να γίνονται στις 09:00 π.µ., όπως η 25/15 απόφαση της Επιτροπής 

Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου Πάρου. 

     3] Απορρίπτει το αίτηµα Ραγκούση Σπυρίδωνος για παραχώρηση του µύλου στο λιµάνι 

της Παροικίας, όπως η 32/15 απόφαση της Επιτροπής Τουρισµού και Ανάπτυξης ∆ήµου 

Πάρου. 

    Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθµό   165/2015. 

Ύστερα  από την εξάντληση των θεµάτων λύθηκε η συνεδρίαση. 

Σε επιβεβαίωση των παραπάνω συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφεται ως 

κατωτέρω. 

    Ο ∆ήµαρχος   Ο Πρόεδρος            Τα µέλη  

       (Τ.Υ.)                         (Τ.Υ.)                       (Τ.Υ) 

Κωβαίος Μάρκος    Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος 1] Βλαχογιάννης Χρήστος 

                                                                                     2] Γκόκας Αλέξιος 

                                                                                     3] Κάγκανη-Κορτιάνου Αννα 

                                                                                     4] Καλακώνας Μηνάς  

                                                                                     5] Καραχάλιος Σταύρος 

                                                                                     6] Λεοντής Μικές 

                                                                                     7] Λουκής Γεώργιος του ∆ηµ 

                                                                                     8] Λουκής Γεώργιος του Κων 

                                                                                     9] Μαλαµατένιος Εµµανουήλ 

                                                                                   10] Μαρινόπουλος Αθανάσιος 

                                                                                   11] Πετρόπουλος Ιωάννης 

                                                                                   12] Πούλιος Γεώργιος 

                                                                                   13] Ρούσσος Πέτρος 

                                                                                   14] Χανιώτη Μαρία  

                                                                                   15] Χριστόφορος Χρήστος. 

                                       Για την ακρίβεια  

       Ο ∆ήµαρχος                     Ο Πρόεδρος     

                                                                        

    Μάρκος Ι. Κωβαίος            Σαραντινός Χριστόδουλος-Γεώργιος        
 

ΑΔΑ: 79ΔΡΩΞΓ-ΝΜ7
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